

让梦想如虎添翼 凭笃行以赴大观

——我们的新年寄语

让每一天都充实有力

■ 王红霞

时光匆匆，不经意间就从年初走到年尾，2021年悄然而去，回过头，细细打量一番，2021年的时光影像来来回回，往往返返，那些事、那些事就如同放电影似的在眼前回放。

过去的一年，在加班中开启了“全年的节奏”，翻开工作日志，全部都是送达、开庭、合议案件、写判决。匆忙、更匆忙，一眨眼，又一眨眼，这是全年的符号。每天面对各种各样的矛盾和当事人，每一个案件都是一台戏，每一位当事人都是不同角色的演员，无数次告诫自己，冷静再冷静，耐心再耐心，时刻保持清醒的头脑，时刻保持良好的心态，时刻保持耐心细致的工作态度，用行动去传递司法的温暖。

过去的一年，有时候一上午时间都花在法庭上听取双方的你争我辩，只为更清楚地还原事实真相；有时候为了解开双方的心结、调解一个案子，周旋在当事人及其亲朋好友之间，一调就是一上午……那些看似容易的背后，曾隐藏了多少不为人知的困顿。欣慰的是所审理的120多个案件无一件信

访和投诉，工作得到了很多认可。

过去的一年，我在审判庭、在村委会、在农家院落、在学校、在监狱……秉良知以辨是非，奉法律以存真伪，尺度衡量间，让当事人心中的坚冰得以融化，让多年的矛盾得以化解，让犯罪分子得到挽救，让正义得到伸张，让办理的案件案结事了。

我的内心不再匆忙，变得更加沉稳，因为我深知芳华已逝，要努力保持着跟年轻人一样的激情，必须更懂珍惜。当然，再忙也不忘给自己充电，经常参加安康书香读书会活动，结识了很多良友，从他们身上学到了很多，收获不少。任凭时光飞逝，我心中不变的依然是一种法律情怀，一种对美好生活的向往。

时光静美，大地无声，草木无言。告别2021年，记住那些温暖的时光，记住那些难忘的人和事；行走在2022年的征途中，只记花香，不问流年，愿时光砥砺信仰，不忘初心，继续努力工作和生活，让每一天都充实而有意义。

生活本身就是意义

■ 陈金山

翻开手机相册和微信朋友圈，时光匆匆而逝，回望这一年，工作的收获、生活的感动、未来的希冀，点点滴滴历历在目。

2021年初，我从平利县最偏远的乡镇，调到县委宣传部，以前在乡镇上也写一些通讯稿，但非专职，亦诚惶诚恐。所幸在单位遇到了好师傅，带我结识了许多优秀编辑，一年下来，在老师们的悉心指导下，我不断进步，发稿70余篇。

花甲之年的老支书持续坚守防汛一线，单亲妈妈为一纸承诺偿还400万元债务……每一个动人故事的背后，是坚守、是担当、是奉献。

我很自豪能去讲述他们的故事，伴着感动与成长一路走来，每一次的成绩与进步都为我继续走好新闻写作这条路提振了信心。到宣传部后，工作更加忙碌，对家人的关心就更少了，特别是远在乡镇上班的妻子还处于孕期，周末好不容易回来，我却因加班，时常没时间陪伴，她总是默默支持，为我加油鼓劲。

三十而立，进入而立之年的我，再过2个月就要当爸爸了，每次听到妻子说宝宝在肚子里十分活跃时，总有一种难以言表的奇妙涌上心头。除了开心，更多的是忐忑和期待，期待小生命的降临，希望宝宝健康。与此同时，也在思考怎么做一个好爸爸，既把家庭照顾好，又干好工作。

30岁，工作刚刚步入正轨，上有老、下有小，责任重大，压力山大，却也是最快乐的，一家人健健康康，其乐融融在一起就是最大的幸福。30岁，奋斗的黄金时期，经过几年工作的历练和社会的磨练，心智更加成熟。

新的一年，我们每个人都在路上，为了心中那份坚守和信念，勇敢前行。音乐人李宗盛说过：“人生没有白走的路，每一步都算数。”对于我来讲，找准自己的做事节奏，按部就班做好自己的事情，踏实经营好生活，找到自己的意义，在忙碌之余还能坚持爱好，这就是我想要的生活状态。

当看到这个世界的大门向我们敞开时，我们可能会恍然大悟，原来已经走过这么多的风风雨雨，这一路所有的好与不好都是生命中最具价值的一笔财富。

经历的都是最美景致

■ 陈力

光阴流转，时序轮回，又一个农历新年翩然而至。

回望走过的一年，所到之处，都有阳光。在行走中发现，在行走中感动。“谁知壮士当年勇，暮守草庐对清风。”在正阳镇龙洞河村的一处朴素房舍里，我见到了百岁高龄老兵——抗战英雄曾思友，他声如洪钟，讲英勇抗战的故事。话语质朴无华，却字字扣心，那目光中有历经战火淬炼后的凛然从容。

回望走过的一年，所思所想，都成安放。2021年，母校陕西师范大学文学院名誉院长、著名中国古典文学专家、文艺理论家、诗人霍松林先生100周年诞辰。看着与老先生的合照，摩挲着老先生给我的签名，他爽朗的笑声仍旧响在耳畔。想起过往的点点滴滴，我不禁泪目潸然，写下《点点滴滴忆霍老》遥寄先生。

法国史学家丹纳·詹姆士说过，“一个人提到梦想，必然充满感情，他会想到流露真心的那种绚烂美丽的梦境。”新年之际，岁月灼灼其华，梦想冉冉升腾。新的一年，我将继续用脚步丈量广袤的大地，在山水草木中感知自

然的律动。用心进行聆听与交流，真切感受酸甜苦辣、喜怒哀乐，在一人一物、一事一情中发现感动与伟大。尽量多一点和家人在一起的时光，一起谈笑、一同外出。

新的一年，文字依然会与我相伴，我将多与书为友，细细研读，慢慢品味，进行灵魂的探讨对话。不论是新闻写作，还是文学写作，我都会感谢生活在如今这样一个伟大的时代，充满梦想与荣光，有说不完的故事，道不尽的情愫，给予了写作的不懈动力之源与丰厚素材富矿。

新的一年，我仍会坚持，写作并不是自我吟唱和陶醉，而是用责任与担当进行记录和书写，有筋骨、有道德、有温度应是评价标尺，清新质朴、刚健有力、精神充盈应是努力方向。

经历过的、正在经历的和将要经历的，都是最美的景致。每一个平静如水的日子都来之不易，弥足珍贵。新的一年，遇到更好的自己，到达不一样的远方，你、我、他，整个世界，都独一无二。

心有所信 方能远行

■ 许伟

时光如白驹过隙，我们又一次走过了热烈美好的一年。回头再望，有过幸福、有过哀愁、有过欣喜、有过失望。一年中经历的雨雪风霜，走过的山山水水，到过的村院院落……一幕幕涌上心头，情感之潮在心头翻涌激荡！

读书破万卷，当须万里行。正值云程发轫、万里可期的青春韶华，怀着青春理想，来到了新的土地。我诚惶诚恐，心怀敬畏，满腔热情，不断融入、不断成长。

在防返贫监测帮扶、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、抗击新冠肺炎疫情、防汛救灾等一线，我同大家一道，战风斗雨、迎难而上、攻坚克难，用“办实事”的决心换来了群众的“心贴心”。

过去一年，最为自豪的是，双龙社区党员刘林柱被评为安康市“好支书”、社区党支部被评为汉滨区“先进基层党组织”。最为难忘的是，我同社区广大党员干部一道第一时间开展防汛救灾工作，挨家挨户做好宣传引导，沿路沿河做好道路抢修，真正懂得了“知责于心、担责于身、履责于行”的内涵。

犹记得，到地里开展玉米受灾保险申报工作时，有一位老人这样说：“在农村，不种庄稼干什么？现在玉米倒了，我可急坏了，请政府帮忙想点办法。”这是我工作以来听到的很有感触的一句话，也让我开始思考如何更好地做好农村工作，更好地帮助农民增收致富，更好地助力社区发展建设。

2022年，是持续发力、巩固提升的重要一年。当前，双龙高速引线工程、双龙燃气站建设、双龙景区提质改造等项目正如如火如荼地进行，也让我们更进一步感受到乡村振兴的春风与魅力。面对去年获得的多项成绩，要不骄不躁、接续奋斗、努力突破。

心有所信，方能行远。我要将我融入大我，做心怀国之大者、勇担时代大任的基层志士，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，在致知天下、行于山河之中，将为民做到实处，将理想付诸行动，力求在天地间求真知、在知行中做答卷。

让孩子们个个都生龙活虎

■ 卢慧君

牛去虎来新换旧，斗转星移腊迎春。过去的一年，须臾知天命，也是我意识思维发生变化的一年。这些年来，因为先生工作忙，经常下乡，无法照顾家庭，家里的一切自然落在我身上。以前总仗着自己年轻身体好，经常熬夜，透支体力，结果去年身体向我亮了红灯。连着两次进了医院，使我深深体会到，身体是革命的本钱。

住院中接受了两次手术，可即使再小的手术也会削弱身体的元气，尤其是两次全麻，对记忆力影响很大，刚刚做的事就忘了。新的一年，我一定要加强锻炼，迈开腿，多运动，增强体质，科学合理地安排作息时间，张弛有度，劳逸结合，以更好的精神状态投入到工作和生活中去，享受工

作的快乐和精致生活的乐趣。

2021年秋，教育迎来了“双减”改革，实施一学期，已初见成效，我也在其中探索了些基本经验。新的一年，作为一线教师，我将进一步践行“双减”政策，自觉担起责任，致力于改善以往繁重的教育模式，让小学教育回归到以孩子为中心的教育本质上来，把学生从繁重的作业中解放出来，让学习真正变成提升学生素质和实现全面发展的途径。总结和分享“双减”以来的得失，对行之有效的好做法，进一步巩固落实、完善提高；不足和有差距的地方不断反思研判，提出改进路径，努力让每个学生都在成长的同时，发展自己的兴趣爱好，让学生有一个快乐的童年。

作为一名“70后”，虽不年轻也不算老，但接受新事物的能力已日渐减弱，尤其是面对日新月异、科技飞速发展的今天，如何将信息技术融入教育教学实践中，还有很长的路要走。新年要有新气象，我将自我加压，把电化教学作为新高地，熟练使用多媒体设计和制作微课，提升教学水平。恰好2022年初有个长达4个月的中小学教师线上信息技术培训，我果断报了名，希望通过专家的讲授、团队年轻学员的帮助，我的信息技术水平能有质的飞跃。

今年，我带的是六年级，这很可能是我教学生涯中带的最后一届毕业班了。几年来，这些学生就像我的孩子一样，我对他们有着深厚的感情，也懂得家长对子女的厚望，真切希望学生们个个都能虎虎生威、生龙活虎。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。扬帆启航新征程，我，准备好了！

每个新年都是新的出发

■ 熊荣军

2001年8月8日，我调到平利县委宣传部，开始学习新闻写作。此后的22年近8000天，天天坚持一件事，就是写新闻。

22年来，每一次采访、每一次提炼、每一次撰稿都是对平利发展的记录；而每一天、每一篇文章、每一份报纸都是对奋斗青春的见证。

20多年后，翻开发黄的剪辑本，我思绪万千。《毛坝岭村户收入逾200元》手写稿誊正三次，装进信封，挤上邮车，来到安康。1999年11月24日，此文成为我的第一篇新闻，在《安康日报》2版变成98个铅字。兴奋、激动，这给了我无限的动力和希望，正是这一篇新闻改变了我的一生。

第一份荣誉来自安康日报社。我在2000年被安康日报社评为优秀通讯员。这也是我参加工作后的第一份殊荣；

第一通鼓励电话也是来自安康日报社。2001年10月11日，我接到编辑田金会老师的电话，核实新闻稿件中的数量单位，手写稿把“公斤”写成了“万斤”。老师告诫我投稿前要认真校对，从此以后我慢慢养成字斟句酌的好习惯。

第一篇百字新闻、第一本书、第一通编辑老师的电话、第一封信、第一个编辑感言、第一篇配文社评、第一份荣誉……无数的感动激励我在新闻路上一路前行。

2022年，我将继续在新闻路上前行，捕捉感动瞬间，写活平利故事，在新闻里打磨渐渐老去的幸福时光。昨天，我和新闻在路上；今天，我和新闻在纸上；明天，我将打点行装又出发，明天的明天，我仍将充满激情，永不疲惫地走在新闻路上。

辛劳、琐事的繁杂、心情的起伏都会随着新年钟声暂时告一段落。看几瓣薄雪花在掌心慢慢消融，心里也会升起一种美丽的缺憾，如此牵魂，洞穿一种无奈，这其中的婉转和复杂昭示着生活的真谛。在追逐每一个匆匆而过的日子里，令我们欣喜的是新年来了，春天已经在不经意间翩然而来，由远而近的足音，昭示着新的一年希望的诞生。

岁末年首，倚身窗前，我的思绪又飘回儿时，与伙伴们奔走在家乡无拘无束的田野上，嬉戏、打闹，天空也闪烁着耀眼的光。不觉间，时光带我穿越到了一间充满梦幻的教室，一个个陌生的同龄人成为熟悉的同学，从此就像坐上火箭般飞速而过。很快面对命运的方向盘，去哪里？未来又该是怎么样？身边熟悉的人来来往往，像登上一辆车，有些人还在，有些人下车了，有些人又上车了……

当新年的钟声敲响时，一个个的希望将冉冉升起。新的一年相约希望，愿时光不再被辜负，愿岁月不再蹉跎，愿我们以稳健的脚步，让生命中的每一天都闪光。

以稳健的步伐伴走新年

■ 邹婷

